
یبسمه تعال  
احتمال کل و بیزفرمول –احتمال  دومسری  ناتیتمر  

 باشدیم  آبان 2جمعه تا  ناتیمهلت ارسال تمر. 
 
 1۰عمویً م .میخرد Bو بقیه را اس کارخانه  Aخود را اس کارخانه درصرررد اس یسرررتی   ۴۰شررررکتی . 1

 حلقه ی  شرررکت این سررت. اسمعیوب ا Bیسررتی  کارخانه  درصررد ۵و  Aدرصررد یسررتی  کارخانه 
 ؟تاس چقدر باشد A کارخانه اس اینکه احتمال باشد معیوب حلقه این اگر .اندخریده یستی 

ی کند صررردم متهم بیهناه را تبرمه م 9۵متهم گناهکار را محکوم و با احتمال  ۰.9دادگاهی با احتمال  .2
احتمال اینکه محکوم شرردن ناشرری اس گناهکاری باشررد چقدر  ،اس متهمان گناهکار باشررند ۰.۰۰۵هرگاه 
 ؟است
سه . 3 سفید و  ۶در ی  کی سه دیهری  3مهره  سیاه و در کی سفید و  ۵مهره  سیاه موجود  ۴مهره  مهره 

مهره  ۵ل ی  مهره تصررادفی اس هر ی  اس کیسرره ها بیرون می کورریم و در کیسرره سررومی که شررام .اسررت
اگر این مهره  ،اس کیسه سوم بیرون می کویم  حال ی  مهره .مهره سیاه است قرار می دهیم ۶سفید و 

 ؟سفید باشد احتمال اینکه هر دو مهره وارد شده به کیسه سوم سفید باشند چقدر است
وو . چهار۴ وواولی در هر  .دارد صندوقچه داریم که هر ی  دو ک سکه طلا دارد ک در هر  دومی. ی  

چهارمی در و ی  کووی خالی داشته و در دیهری ی  سکه طلا دارد  سومی ،ی  سکه نقره دارد کوو
وو سکه نقره دارد ی  ک سکه طلا و در دیهری ی   صادفی انتخاب کرده و ی   .ی   صندوقچه ت ی  

چقدر احتمال دارد در کووی دوم  .کووی آن را باس می نماییم و در آن ی  سکه طلا مواهده می کنیم
 ؟دنیز ی  سکه طلا باش

سه سکه وجود دارد که اولی سالم دومی هر دو طرف و شیر و سومی شانس مواهده شیر در آن سه . 5
احتمال اینکه در  (الف .یکی اس این سررکه ها را به تصررادف انتخاب و برتاب می کنیم. برابر خط اسررت

 ؟ برتاب یکبار این سکه شیر مواهده شود چقدر است 
 ؟تل اینکه سکه سالم بوده باشد چقدر اساگر در برتاب این سکه شیر مواهده شود احتما ب(
این سررکه دو شرریر مورراهده شررود احتمال اینکه سررکه سررالم بوده باشررد چقدر  اگر در برتاب دوبارج(  

  ؟است
س تا دو و سررره را انتخاب نموده و به تعداد  دد انتخاب   ،شرررخصررری تصرررادفی یکی اس ا داد ی . 6

 ۴اگر مجموع اسرررت؟ ب( ظاهر شرررود چقدر  ۵ مجموع اینکه احتمال (الف .کندمی برتاب را یسرررالم
  ؟باشد چقدر است 2احتمال اینکه  دد انتخاب   ،ظاهر شود

 امیرحسین سبحانی


